Architektonický ateliér Héta

VARIANTA A

Zásady urbanistického a funkčního řešení vycházejí ze stávajícího stavu absence historického centra obce. Necitlivý zásah nové moderní „sídlištní“ zástavby ze 70. let minulého století fatálně porušil měřítkovou strukturu místa, nicméně vytvořil zázemí a vymezil prostor, kde je možno toto centrum nově vytvořit. Velmi významným a krásným městotvorným přírodním prvkem je okolí vodoteče, které je nutné respektovat a plně využít. 

Navrhované řešení varianty A je rozděleno do dvou částí. Centrální – správní, která hmotami budov radnice a společensko – obchodními objekty vytvoří velký volný prostor náměstí s průchody na jih k zeleni. Objekty jsou drobnějšího měřítka, dominující radnice svou hmotou i významem může konkurovat stávajícím stavbám a hlavně ovládá volný prostor náměstí. Severní strana náměstí je tvořena stávajícími obchodními pavilony a východní strana bude tvořena lehkou plachtovou konstrukcí tržnice kryjící stávající kotelnu. Výšková hladina budov 4., 5., 6. NP je limitována regulativem územního plánu, nicméně objekty při jisté monumentalitě mají mít lidské měřítko odpovídající charakteru Radotína. Východní část území věnovaná bydlení bude mít výrazně drobnější charakter a měřítko viladomů se bude přibližovat kobercové zástavbě stávajících rodinných domů. Hladina zástavby bude 3. – 4. NP. 

Celým územím prostupuje nová zeleň s dětskými hřišti a nezbytným parkováním pro rezidenty a přespolní. Navržené řešení splní úkol vytvoření centra obce a dále zóny nadstandardního moderního bydlení v centru.

Dopravní navázání centra respektuje zachování stávajícího volného řečitě potoka i s doprovodným pásmem břehové vzrostlé zeleně. Toho je dosaženo odsazením nábřežní komunikace do polohy, která umožní úplná odbočení i pro zásobovací dopravu (R 7,5 m) do stávajících obchodních pavilonů i nového centra bez nutnosti zdvojení další obslužnou komunikací. Objíždění celého území je nahrazeno mírným rozšířením dnes jednosměrné zásobovací komunikace na obousměrnou (chodník podél zdi), která je však pro zabránění průjezdů ukončena točkou a přerušena pěší spojkou. Nové objekty centrálního náměstí jsou tak dopravně obslouženy ze západní i východní strany s vzájemným provozním propojením parkovacích ploch v polosuterénu (s případným zdvojením) a s příležitostným předjezdem koncových ramen jako sjízdných klidových ploch (svatební síň, hotel).

Východní obytná část území navazuje sběrnou komunikací (Prvomájová) a v rozsahu ochranného pásma železnice připouští i denní využití doprovodného pásu parkoviště formou P+R. Budoucí zaslepení stávajícího železničního přejezdu (Na Betonce) je kompenzováno novým podchodem pro pěší v odsunuté poloze blíže žel. stanici a v přímé návaznosti na centrum linek veřejné autobusové dopravy (Vrážská ulice). Zde je i možnost částečné peronizace nástupiště ČD i rozvinutí ramp, vhodných i pro cyklistický provoz, směřující k poberounské stezce. 

Architektonické řešení zcela vychází z funkční a urbanistické koncepce a respektuje regulační podmínky. Architektonické formy jsou dynamické a ve svém plném vyznění mají za úkol „stvořit“ centrum, střed města, ovládnout prostor náměstí a ztělesnit funkci radnice a doprovodných budov. Měřítkem a tvarovou rozmanitostí se přibližují objekty okolní starší zástavbě a stírají nepříznivý vliv „věžáků“ ze 70. let. Centrální volné náměstí je doplněno fontánou, sochou a soliterní zelení. Mírná svažitost náměstí je využita pro polozapuštění parkingu a dá vyniknout „loubí“ v jižní frontě budov. Možnost shromažďovacího exteriérového prostoru „pod plachtou“ je realizováno ve východní části náměstí, kde schová stávající kotelnu s tělesem komínů.

Náměstí je živou pochozí plochou s přístupem do parkingů a volným přízemím budov, tedy s možností průchodů do zeleného parku k Radotínskému potoku, část bytová je kompozičně, hmotově i měřítkem jednodušší a lapidárnější. Architektura viladomů bude jednoduchá, funkční, volná přízemí s obchodními plochami dají budován moderní vyznění. 

VARIANTA D

Řešení ve variantě D opět vychází z významného krajinného prvku ohybu Radotínského potoka a pásu zeleně na jeho březích. V této variantě bylo aplikováno dopravní řešení ze studie DIP 05/2006, které přivádí dopravu k nově vytvořenému náměstí. Území je opět rozděleno na část správní, centrální a zónu bydlení. Vlastní náměstí je tak vymezeno stávající zástavbou, obchodními pavilony a novou dominující budovou městského úřadu, nízkou podnoží lemující pásmo Radotínského potoka, polyfunkční dům a tržnici, která skrývá pohled na stávající kotelnu. Konfigurace nových objektů tvoří jednoduché a čitelné kompoziční hmotové řešení. Objekty jsou mírně většího měřítka a tvoří protiváhu stávajícím 12podlažním bytovým objektům. 

Vlastní náměstí je opět mírně svažité k jihu s možností pěšího propojení se zeleným pásem podél Radotínského potoka. Východní zóna bydlení je řešena obytnými objekty meandrovitého typu, které vytvářejí intimnější prostory vnitrobloků. Hmotové řešení pomocí meandrového zastavění tvoří novou charakteristiku hmotového řešení a při nízké podlažnosti odpovídající okolní zástavbě dociluje nadstandardní bydlení. Celé řešení je doprovázeno nezbytným parkováním rezidentů, dětskými hřišti a zelení a dále zónou parkování P+R.

Dopravní řešení akcentuje přímé připojení centra (náměstí) s křižovatkou ulic Pod Klapicí a Karlickou. Zásobování obchodů je tvořeno objezdem centra, z náměstí je vyloučena automobilová doprava. Parkování veřejnosti je v polozapuštěném suterénu nových objektů a částečné ve východní a západní části náměstí. Pěší propojení centra s prostorem před nádražím je podchodem v místě nouzového přejezdu železnice. Pěší trasa je lávkou z „radnice“ prodloužena mezi pavilon pošty a Alberta až na terénní kupu stávající severní obytné zóny. Dopravní struktura obytných meandrů je napojena na stávající síť ulic včetně parkování. Území podél drážního tělesa je opět využito jako parking typu P+R.

Architektonické řešení zcela vychází z urbanistické a funkční koncepce daného záměru. Hmotové řešení je lapidární, podřizuje se místní konfiguraci a opět vytváří prostor centrálního náměstí. Měřítkem i tvarem více konkurují stávajícím věžovým bytovým domům, ale ve formě jsou bohatší a architektonické ztvárnění bude vystihovat správní charakter budov.Kompozice prosklených a plných objemů spolu s dynamickým parterem vytvoří zajímavou atmosféru centrálního náměstí. Vlastní náměstí bude mít svou drobnou architekturu – fontánu, plastiku, tržnici a podobně. 

Území bytové zóny bude mít architekturu drobnějšího měřítka, s typickými prvky balkónů, arkýřů, teras a lodžií. Tyto hmoty budou dále doplněny řešením zeleně, dětských hřišť a zónou rekreace. Obě zóny řešeného území budou mít jednotící architektonické a tvarové prvky. Obě zóny mohou též vznikat etapovitě dle vývoje majetkoprávních vztahů.
