ZÁPIS Z JEDNÁNÍ O DOPRAVNÍ OBSLUHY RADOTÍNA A VELKÉ CHUCHLE

konaném na ROPIDu, dne 10.12.2008

Přítomní:

Ropid – p. Pavel Procházka, Ing. Martin Jareš, Ing. Jan Cisovský

MČ Praha 16 – Mgr. Miroslav Knotek, Ing. Pavel Jirásek, p. Jan Martínek

MČ Praha Velká Chuchle – p. Stanislav Fresl

Dopravní podnik hl. m. Prahy – p. Regina Marenová

Metroprojekt – Ing. Petr Bláha

Atelier Promika – Ing. Jaroslav Míka

Hlavním tématem jednání byly změny na autobusových linkách č. 204 a 244. Z důvodu výrazného posílení vlaků v úseku Praha hlavní nádraží – Praha-Radotín dojde k omezení autobusové dopravy v přímém souběhu s tímto úsekem. Tato změna přinese značné úspory na provoz autobusových linek a také úsporu vypravovaných vozidel na trase a potřebných řidičů.  Operativně byl proveden přepravní průzkum víkendového využití linky 204, který prokázal velmi nízké, často i nulové výstupy a nástupy cestujících (viz příloha).

· Zástupci MČ Praha 16 upozornili na následující problémy:

· důchodci nad 70 let nemají ve vlacích přepravu zdarma

· na vlakové nádraží v Radotíně není zajištěn bezbariérový přístup

· linka 244 by měla mít výstupní a nástupní zastávky před nádražím

· doprava do podniků v okolí zastávek Vrážská, U Jankovky – MČ dodá Ropidu provozní doby podniků a počty zaměstnanců, kteří do večerních a víkendových spojů linek 204 a 244 v těchto zastávkách nastupovali

· problémy na lince 165 

V polovině ledna se uskuteční další schůzka, které se zúčastní i zástupce dopravce Veolia Transport, s. r. o., který linku 165 provozuje. Tématem schůzky bude řešení problémů, na které upozornila městská část. 

Následně byla diskutována poloha autobusových zastávek ve Velké Chuchli, přítomní souhlasí s navrhovanou polohou nových autobusových zastávek mezi zastávkami Starolázeňská a Kazínská / Starochuchelská. 

Zapsal: Ing. Martin Jareš, ROPID

